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HRADECKÝ VENKOV PODPORUJE VZNIK KOMUNITNÍ ENERGETIKY: 

PŘIPRAVUJEME ZALOŽENÍ ENERGETICKÉHO SPOLEČENSTVÍ 

V rámci evropského projektu HERCULES-CE podniká Hradecký venkov o.p.s. konkrétní kroky k založení 

energetického společenství v regionu. Cílem je podpořit sdílení energie z obnovitelných zdrojů mezi 

obcemi, snížit náklady na energie a posílit udržitelný rozvoj venkovských oblastí. 

Během druhého monitorovacího období (prosinec 2024 – květen 2025) proběhla řada jednání se 

zástupci obcí, mikroregionů a místních firem. Obcím byly představeny výhody komunitní energetiky 

a diskutovala se možnost sdílení elektřiny mezi obecními budovami i aktivní zapojení občanů, včetně 

zranitelných skupin ohrožených energetickou chudobou. 

„Jedná se o krok k energetické soběstačnosti a solidaritě mezi obcemi,“ říká předsedkyně správní rady 

společnosti Hradecký venkov Jana Kuthanová. „Zajímá nás, jak využít místní obnovitelné zdroje 

efektivně a spravedlivě.“ 

Za klíčového partnera se ukázalo Agrodružstvo Lhota pod Libčany, které provozuje fotovoltaickou 

elektrárnu i bioplynovou stanici s přebytkem elektrické energie vhodným ke sdílení. V rámci příprav 

byla zahájena energetická analýza objektů ve vlastnictví obcí a měst a plánuje se instalace chytrých 

elektroměrů, které umožní přesné sledování spotřeby. 

Hradecký venkov rovněž pokračuje s odbornou spoluprací se společností Innogy a projektovým 

partnerem ENVIROS, se kterými připravuje technický návrh energetického společenství. Významným 

momentem byla i účast na mezinárodním setkání partnerů projektu v polské Varšavě, kde si partneři 

vyměňovali zkušenosti s pilotními aktivitami a diskutovali o přístupech k řešení energetické chudoby. 

Hradecký venkov se aktivně zapojuje také do pracovní skupiny Nová energetika a platformy Komunitní 

energetika v rámci Národní sítě Místních akčních skupin České republiky. Projektový manažer 

absolvoval certifikované školení energetického manažera. 

Příštím významným krokem bude přípravné jednání k založení energetického společenství, které se 

uskuteční 24. června 2025 v obci Stěžery. 
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